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Szerkesztőség és kiadóhivatal :

a a Újvidék, □ □ 
Petöfl-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi részel 
lletö közlemények küldendők.

Előfizetési árak helyben és vidéken

Egy evre . .
Félévre . .
Negyedévre .
Egyes szám ára 12 fillér

12 korona 
l) korona 
3 korona

megjelenik vasarnap
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja

Városi ügyek.
írja dr. Pap Sándor.

Valami különös érzés vett rajtam 
erőt, amikor vettem a Határőr meghívását: 
hogy emlékezzem meg egynéhány cikk­
ben a városi ügyekről és min­
den kertelés nélkül mondjam el igény­
telen véleményemet a város folyó, ille­
tőleg tervbe vett munkáiról. Köszönöm 
a Határőr meghívását és ha sok dolog­
ban álláspontom el is tér a Határőrétől: 
a városi ügyek megbeszélésénél feltét­
lenül egy utón megyek vele és szinte 
jól esik^ hogy az ő felhívására a fórum 
elé vihetek egynéhány dolgot. Végtére 
vannak ügyek és különösen ide számít­
hatók a közügyek, melyeknek a 
nyilvánosság igazán nem árthat; ha 
pedig ártana, akkor annak bizonyára nem 
a társadalom inná meg a levét. Nem 
is fogja.

Ezt a cikksorozatot tulajdonképen 
egy hangulatos emlékezéssel kellene 
megkezdenem. Hol volt, hol nem volt... 
a mikor még komolyan dolgoztak a 
város jövöjén és nem üres fejti könnyű­
séggel hebe-hurgyán kapkodva fecsérlik 
el a fejlődésnek ezt a drága idejét; 
amikor nem galamblövészettel iparkodtak 
a város idegen forgalmát emelni, hanem 
olyan intézkedésekkel, melyek a város 
összességének javára, az ide természet­
szerűleg gravitáló elemeknek az ide 
húzódást feltétlen megkönnyitenék, ami­
kor nem nagyhangú szellemi dadogással 
Ígérgettek sok mindenféle jókat, hanem 
egy okos elme alkotta eszméket a meg­
valósulás stádiumába juttattak; amikor 
nem frázisos hebegéssel szavaltak, ha­
nem dolgoztak ; amikor nem támogatták 
csöndben a széthúzó elemeknek város 
társadalmának felekezetek szerint leendő 
felbontására irányuló törekvéseit, hanem 
benső meggyőződésen nyugvó akarattal 
és törhetetlen energiával tiportak el min­
den ilyen aljas törekvést; amikor nem 
elégedtek meg azzal, hogy sántító ditiram- 
busokkal arattassanak le számukra a 
mások által kezdeményezett alkotásokért 
kijáró elismerés, hanem újabb és újabb, 
a város javára szolgáló intézményekkel 
emelték Újvidék.anyagi erejét, segítették 
elé a város népének kulturális előreha­
ladását .... hol volt, hol nem volt, 
amikor azokkal a minden szónál szebben 
beszélő tettekkel szemben mással mint 
utszéli rágalmakkal nem tudtak előhoza­
kodni és azokat is hozzájuk méltó helyen

sörös kancsók és boros fiaskók társa­
ságában gyáván bujkálva hátmegett su­
sogták a könnyen hivő emberek fülébe: 
hát hogy ezeknek az időknek elmúltával 
rájuk került sor az alkotásra s hogy 
egy esztendőnek elmúlásával kezd már 
feloszladozni a hályog, mely elsötétítette 
a bizó és becsületes emberek szemét, 
ugyan vegyünk magunknak egy kis bá­
torságot és kérdezzük itt a nyilvánosság 
előtt: mit csinált ez az uj rendszer az 
alatt az év alatt, hogy a nemzetnek és 
igy Újvidék polgárságának függetlenül 
és tehermentesen megnyilvánult akarata 
beléjük helyezett minden raktáron levő 
és még el nem használt bizodalmát ?

Nézzetek körül emberek, akik ezek­
ben a régi, de uj köntösű nagy alakok­
ban a városnak egy reneszánszát vártá­
tok ; lássátok emberek, akik annyira 
tudtatok bízni az emberi gyarlóságokban 
és a társadalom rendjének, egész átala­
kulását a régi embereknek uj ruházko­
dásától vártátok. Nézzetek körül polgárok 
és ti bizonyára gyűlölettel a szivetekben 
látjátok, hogy azok a nagyok, a hatal­
masok, a pártfordulók, amikor Ígértek 
nektek. Ígérték, hogy több lesz majd a 
jóság mint eddig, nagyobb lesz majd az 
igazság mint eddig, tisztább lészen majd 
az erkölcs, mint volt eddig és igazabb 
az embereknek emberszeretet után való 
törekvése, mint eleddig láttátok, ugyan 
atyafiak, akiknek igértetett és nem ada­
tott, akik nem vártatok és csalódtatok 
és akik még mindig reméltek és fogtok 
remélni, mint boldog halandók, hát szól­
jatok ti emberek: hát váljon tényleg 
megváltozott-e annyira a világ sora és 
napnál fényesebb a polgárság meggyő­
ződése, hogy ezek a hatalmas vezetők 
igazán egyébre nem törekszenek, mint a 
nagy filozófus mondásának a megvaló­
sulására, hogy t. i. minél több és minél 
boldogabb ember legyen ezen a világon?

Ugyan nézzünk körül a mi embe­
reink között, akik most ugyanazon ren­
díthetetlen bizalommal segítik az uj 
vezetőket a csinálásban, mint a hogy 
követték a régieket az alkotásban, váljon 
megvannak-e elégedve ezzel a mostani 
szép világgal s ha igen, váljon nagy 
megerőltetésünkbe fog-e kerülni azokat 
a nyílt, esetleg rejtett titkokat megtalálni, 
melyek megvilágíthatják előttünk és 
megmagyarázhatják nekünk azt a nagy 
csendet,"mely támadott mostan a város 
közéletében, de amely csend olyan előt­
tem, amilyent gyakran hallok a marhák 
között, amikor — etetik őket.

Ugyan vizsgálgassuk teljesen elfo­
gulatlanul : váljon mért érzünk mi friss 
levegőt, egészen mást mint volt eddig ; 
olyan, olyan, mintha egyszerre megvál­
tozott volna az egész világrendszer, meg 
a csillagzat és mi hirtelen Dél-Amerika 
geografíka helyét foglaltuk volna el, ahol 
t. i. — ezt a gyöngébbek kedvéért je­
gyezzük meg - nagy, természetes és 
mesterséges vizek vannak. Ugyan kér­
dezzük: mit hoztak ők újat, melyért 
egy meleg kézszoritást érdemelnek a 
város polgársága részéről és mit és 
hogyan folytatták ők a régi alkotá­
sokat, amiért minden elfogulatlan szem­
lélőnek elismerése kell, hogy illesse őket?

Elmélkedjünk ezek felett és akik 
ezeket az irásakat olvasni fogják ebben 
a nagy városban, legalább azok tudják 
meg, hogy nem a háládatlanság a leg­
szebb erény ezen a ronda sárgolyóbison 
és hogy nem mindenki követi azt a 
nálunk variálva annyira elfogadott mon­
dást, hogy aki téged kenyérrel dob meg, 
azt furkósbottal te kólintsd fejbe.

Igen : írni akarunk róluk, az erkölcs­
prédikátorokról. a gyanusitókról, a min­
denhez értőkről, a pesti utazókról, a 
csendben dolgozókról, hogy tisztán 
lássuk meg mindannyian : hogy mennyit 
és mit és hogyan csináltak ők és csi­
nálnak ők egy esztendő alatt.

S amit irni fogunk róluk, azt az 
igazság serpenyőjébe fogjuk dobni, hogy 
a tiszta igazság szemüvegén keresztül 
nézve őket, leplezetlenül álljanak előt­
tünk, akik most mellüket verdesve hir­
detik az igazság és erkölcs (?) diadalát.

Mi nem fogunk gyanúsítani, hanem 
csak kérdezni; mi nem fogunk vádas­
kodni, hanem csak tényeket leszögezni; 
mi nem fogunk ítélkezni, mert azt reá 
bízzuk arra a társadalomra, mely érthe­
tetlen bizodalommal köszöntötte Józsuát 
és társait.

Hogy mennyire nem méltók ők erre 
a bizodalomra, bizonyítják majd soraink, 
melyek megírásához adjon az Isten né­
kem jó erőt, nékik pedig azok elolvasát 
hoz jó egészséget.

HÍREK.

A szerkesztőségből. Őrömmel 
látják bizonyára velünk együtt olvasóink 
is, hogy Pap Sándor dr,, lapunk volk 
felelős szerkesztője meghivásunkna- 
eleget téve, lapunk hasábjain munkás-

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
19—52 a betétekután fizet 4 és fél százalékos kamatot.
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ságát újból megkezdte. Ígéretét bírjuk, 
hogy lapunk minden vasárnapi számában 
egy-egy cikkben emlékszik meg városunk 
nagy kérdéseiről és akik az ő a város 
ügyeiben való teljes avatottságát, ügyes 
tollát és nyílt szókimondását ismerik, 
azok bizonyára meleg érdeklődéssel 
várják majd Írásait.

Kérelem Mint az „Újvidéki Katholikus 
Olvasókör“ elnöke azon tiszteletteljes kéréssel 
fordulok a közönséghez, kegyeskedjék némi 
adománynyal azon szegényeken segíteni, akiket 
a junius hó 25-iki Hunyadi utcai tűzvész 
szerencsétlenné lett. A legcsekélyebb adomány 
is készséggel fogadtatik és hirlapilag nyug­
tázzuk Dr. Piukovich Sándor elnök.

A báró Hirsch Mór jótékonysági és 
Önsegélyző egyesület e hó 1-én Paul Ke-
resztély polgártátsunkat választotta meg tit­
kárává aki ismert agilitásánál fogva nemcsak 
tagok gyűjtésével, de vállalt tisztségéből reá 
háruló kötelezettségek tudatában is, az egye­
sület anyagi és erkölcsi érdekeinek előmozdí­
tása körül már is buzgó tevékenységet fejt ki. 
Az egyesület kötelékébe belépni kívánók 
Paul Keresztely magyar utcai házában jelent­
kezhetnek s tagok naponkint felvétetnek.

A Dmke újvidéki fiókjának fáradhatatlan 
buzgalmu titkára, Dr. Piukovich Sándor e hó 
16-án Titelen, azután pedig a szünidő alatt, 
vasárnapokon a szomszéd bácskai községek­
ben tart ismeretterjesztő előadást.

Kolera
JÁRVÁNYOK, FERTŐZŐ

betegségek ellen a leg­
biztosabb óvszer a 
kristálytiszta baktéri­
ummentes, legegészsé­
gesebb és Magyaror­
szág legolcsóbb

á-s-v-á-n-y-v-i-z-e, az

seletét s üzletében ezen népművészeti kalota­
szegi háziipari faragott fabútorok megtekint­
hetők és eredeti árban megrendelhetők.

Lövészet. A polg. lövöldében e hó 2-án 
megtartott kacsalövészet alkalmával 605 lövés 
tétetett a céltáblákra s mindössze 96 kacsa­
lövés eredményeztetett. Díjnyertesek lettek 
mély lövésért: Tausch János (szeg), Massong 
Péter, VI15, ifj. Zanbauer Ágoston, Embery 
Mihály, Lobenstein Károly (V). Ma vasárnap, 
julius 9-én az 5-ös céltáblákra 150 lépés tá­
volságban lőnek, még pedig kátonahangver- 
senynyel és este tánccal egybekötve.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara
e hó 10-én d. u. 2-órakor a kamarai székház 
termében teljes ülést tart.

Futak uj plébánosa. Gróf Chotek Rezső 
kegyur bemutatása alapján Dr. Gsernoch János 
kalocsai érsek Dr. Wiederkehr József kalocsai 
teológiai tanárt és lelkiigazgatót nevezte ki 
futaki plébánossá.

Városy érsek emléktáblája. A kalocsai 
érseki egyházmegye káptalanja Városy Gyula 
érseknek a kalocsai érseki templomban levő 
sírja fölé művészi emléktáblát állíttat.

97 éves szabadsághős esküvője. Ko­
lozsváron Horváth Ignác 48-as honvédhuszár 
alezredes hűséget esküdött Beke Józsefnének, 
aki öt 18 éven át önfeláldozóan ápolta, Hor­
váth 3 év múlva ép 100 éves lesz.

Uj ügyvéd. Dr. Miháilovits István Újvi­
déken ügyvédi irodát nyitott.

Nyári mulatságok. A Frohsinn jövő 
vasárnap, jul. 16-án az épitésszaki egylet pedig 
jul. 23-án a lövölde helyiségeiben nagyobb- 
szabásu nyári mulatságot rendez.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hivatal­
nál e hó 7-ig bejelentett születések 22, még 
pedig 12 fiú, 10 leány; meghalt: 16.

Cégerösbödés. Deutsch Kálmán körle­
vélben tudatja, hogy Küttel Nándor oki. mér­
nök és textiltechnikus e hó 1-én az újvidéki 
Deutsch-féle textil cégbe mint társ belépett.

Az ,.Újvidéki Polgári Magyar Dalos­
kör" f. évi julius 2-án vasárnap veröfényes 
napon tartotta meg szokásos alapszabályszerü 
nyári hangversenyét. A közönség az egyesület 
iránti meleg rokonszenvétnek adta tanujelét, 
mert igen szép számban jelent meg és nagy 
tetszássel fogadta a „Daloskor“ által előadott 
énekszámok mindegyikét. Különösen tetszett 
a „Turul“ dalegylet romai műsorából válasz­
tott 2 karének és Somogyi György 2 szép 
magánének, valamint Katyánszky Sándor szólója 
az egyik karénekben. Nagy vonzerővel birt 
a 600-nál több és csupa értékes tárgyból 
álló tombola, melynek mindenszáma elkelt. A 
tombola gyűjtemény díszét, egy főtt sonkát 
(Szabó Mihály Debrecen ajándéka), Bernold 
Szylveszter polgártársunk nyerte a többi pá­
lyázók nagy bosszúságára. Az ünnepély anya­
gilag is jól sikerült. A mint értesülünk, az 
egyesület augusztus 20-án Palánkára és Hókra 
tervez kirándulást.

Kalotaszeg a nemzet kincse. Ki ne
ismerné a kalotaszegi háziipar szebbnél szebb 
készítményeit r1 amelyek ma már országszerte 
nagy keresletnek örvendenek. Menrath újvidéki 
butor-nagykereskedő (Kossuth Lajos u. 46-48.) 
magára vállalta Újvidék város és B. Bodrog, 
valamint Szerém megyék kizárólagos képvi-

Újvidéki

A pécs-bátkaszéki vasút, a Dunántúl 
e rendkívül fontos vonala, mely 66 km 
hosszú, 11 állomással bir s a Dunántúlnak 
rendkívül termékeny, iparvállalatokban gazdag 
vidékeit szeli át, e hó 1-én adatott át a for- 
ga,ómnak.

Selymértenyésztés az iskolákban. Dr.
Csernoch János kalocsai érsek legutóbbi kör­
levélben felhívja a papságot és a kath. taní­
tókat, hogy a selyemtenyésztés érdekében 
buzgólkodjanak és annak az iskolában való 
gyakorlati bevezetését ajánlja.

Orient
ÁSVÁNYVÍZ

Verekedő közs. jegyző. Zsupánszky 
Lyubomir ósziváci közs. jegyző nyugodtan 
haladt az utcán, mikor elébe toppant Dr. 
Bikár Nenád mostani jegyző és szó nélkül 
rárohanva a gyanútlan öreg urra, botjával több 
súlyos ütést intézett annak fejére és arcára. 
A botrányos verekedésnek oka állítólag azt 
hogy Bikár jegyző ellen több feljelentést, 
adtak be a fegyelmi hatóságnál és Bikár az 
hisszi, hogy a feljelentéseket Zsupánszky su­
galmazta.

Vértesi Károly jubileumához. A zom- 
bori Rákóczi-asztaltársaság legutóbbi köz­
gyűlésén elhatározta, hogy Vértesi Károly 
szülői házát születése napjának évfordulóján, 
f. október 22-én emléktáblával disziti föl.

Kapható mindenütt.

Toloncuton Athénból Szabadkára. Az
athéni konzulátus a szabadkai rendőrséghez 
intézett táviratban közli, hogy Szánthó Mihály 
szabadkai születésű csavargót Athénből Sza­
badkára akarták toloncolni. Szánthó Triesztben 
ahajóról megszökött s azóta nyoma veszett. 
A szökevény toloncot körözik.

: Kérjük és igyuk : 

mindenfelé.

A nyár veszedelmei és a csecsemők.
A csecsemőkor halandóságának legnagyobb 
százalékát a nyári megbetegedések szolgál­
tatják. Ezek közül is a legveszélyesebb a 
hasmenés, a gyermekek gyomorbélhurutja,
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mely elég gyakran pár nap alatt kioltja a cse­
csemő életét.

A gyomorbélhurutot többnyire a tej bak­
tériumai okozzák, melyek a nyári hőségben 
rohamosan szaporodnak és a tej bomlását 
is előidézik. A tehéntej nemcsak akkor veszé­
lyes a gyermekekre nézve, a mikor már lát­
hatók is a bomlási processzus eredményei. 
Éppen ezért kiküszöbölendő lenne a tej a 
gyermekek étrendjéből a forró évszak idején.

A meleg időjárás alatt a tehéntej csak 
olyan alakban adható a gyermeknek, mely a 
mellett, hogy a tej alkotórészeit bomlásra nem 
képes állapotban tartalmazza, tápláló és 
könnyen emészthető anyagok hozzáadásával 
kifogástalan táplálékot képez. Ilyen követel­
ményeknek felel meg az általánosan ismert 
Nestlé-féle gyermekliszt.

Az ülő életmód, a szükséges 
mozgás hiányának káros következménye 
első sorban emésztési zavarokban nyil­
vánul. Ezen panaszok ellen az orvosi 
tudomány mai állása szerint a legtöké­
letesebb gyógyeszköz : a kénsavas sók­
ban leggazdagabb és mindig egyenlő 
összetételű természetadta Ferencz József 
keserüviznek több héten át való napon­
kénti rendszeres használata. A „Ferencz 
József“ források vizének vegyi vizsgá­
latai az oldó és elvezető, könnyen 
emészthető és a víznek izét javító alkat­
részeknek oly szerencsés összetételét 
mutatják, hogy ezen hazai ásványvíz a 
többi keserüvizek között méltán foglalja 
el kiváltságos helyét.

A valódi Ferencz József keserüviz 
minden füszerüzletben és az összes 
gyógytárakban beszerezhető.

Nyílt tér.*)
Járványok idején és minden időben 

semmi sem biztosítja jobban az egész­
séget, mint a jó és emésztőképes gyo­
mor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz 
erre

. a mohai

Kiadó lakás.

ffAGNES“
FORRÁS.

A II. Rákóczi Ferencz utcza 116. szám 
alatt levő házamban (J ójárt féle ház) egy 6 
szobás utcai úri lakás verandával esetleg két 
részre osztható folyó évi augusztus hó 1-től 
kiadó. A lakás újonnan festve és javítva üresen 
áll; megtekinthető bármikor.

Irsay Antal
Báthori utcza 14. sz.

Kiadó
egy külön álló modern úri lakás 4 szobával, 
előszoba, fürdő szoba terassz és mellékhelyi­
ségek, villanyvilágítással augusztus elsejére. 

Bővebb a Fortuna tőzsdében. 1—2

Bérbeadó esetleg eladó egy igen 
szép, rentábilis

GAZDASÁG.
Az ingatlan Versectől 20 percnyire, 

szép országút mellett, a hires és pompás 
versed szöllőhegyen fekszik és 70 hold­
ból áll, amelyből 8 hold szöllő, 2 hold 
lucerna, 1 hold elsőrangú legelő, 5 hold 
szöllőtelek, 5 hold mező, kb. 53 hold 
szántóföld, bevetve búza, rozs, kukorica 
és bükkönnyel. Szép gazdasági épületek, 
urilak, és cselédlakás a parkban építve. 
Angol sertés-állomány 70 darabból, 
kocák, kanok és malacok. 40 juh, 13 
drb. ló, méhészet és mezőgazdasági 
felszerelések szintén átvehetők.

Ugyancsak eladó Versec város 
közepén fekvő ház, melyben egy jó- 
forgalmu borkereskedés van állandó 
vevőkörrel, kb. 1000 hektoliter ó- és 
ujbor készlettel, kb. 2000 hektoliter rak­
tári és szállító hordó, 4 pince, 4 prés 
és 40 vaggon gabona részére elegendő 
raktár és kotárka és egyéb mellékhelyi­
ségek. Az egész gazdaság üzemben van 
és minden percben átvehető 2—2. 
Tulajdonos : Weifert Gusztáv, Versec.

I:: Fölvétel a BOHN-féle |

„Szegedi Deók-DIHionlio“
:: mint internátusba. ::

SZEGED, Tisza Lajos-körut 43. szám.
Az internátusba fölvétetnek főgimnáziumi, főreál­

iskolai tanulók
vallás és nemzetiségi különbsége nélkül,
továbbá azok, kik a felső kereskedelmi, polgári 
avagy elemi iskolát óhajtják látogatni. Ellátási dl] 
egész évre 450 korona korona Az internátusnak 
kitünően berendezett kétemeletes palotája van, 
ahol a növendékek szakszerű felügyelet alatt álla­
nak. Minden további felvilágosítást készséggel 

nyújt a tulajdonos

Bohn Károly, igazgató.

azonnalra Böhm Ármin áru 
ügynökségi irodájába (II. Rá­
kóczi Ferenc-ut 39.) keres­
tetik.

■■■■■■■■■■■■BiaaaiBHBBaaaaaBBaaBH

UJ’tlDÉKI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSAS. G.
TELEFON 174. ■

s

Az Újvidéki Népbank | 
Részvénytársaság tőketör- g 
lesztéses kölcsönöket ingat- g 
tanokra 10 évtől 60 évig | 
terjedő félévi törlesztések s g 
kedvező feltételek mellett g 
nyújt. "

Természetes szénsavdus ásványvíz, 
mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó 
savanyuviz; dús széntartalmánál fogva 
nemcsak biztos óvszer fertőző elemek 
ellen, hanem a benne foglalt gyógy- 
sóknál fogva kitűnő szere a legkülön­
félébb gyomor, légcső és húgyszervi 
betegségeknek.

Kedvelt borvíz.
Főraktár Újvidéken: Dietzgen Imre 
fiai fiiszerkeresk. cégnél. 5—20.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki kerületi munkásbiztositó 

Pénztár igazgatósága egy pénzbeszedő műhely- 
ellenőr állásra ezennel pályázatot hirdet.

Pályázó magyar állampolgárságát és er­
kölcsi előéletét igazolni tartozik. Az állás ide- 
iglenes minőségű, és napi 3 koronával dijaz- 
tatik.

Pályázati kérvények 1911. évi julius hó 
14-éig nyújtandók be a pénztár igazgatósá­
gánál.

Újvidék, a kerületi munkásbiztositó 
Pénztár 1911. évi julius hó 2-án tartott igaz­
gatósági üléséből.

Bérbeadó lakások.
Bem-utca 9. sz. ujonan épült házamban 
kiadok lakásokat azonnal, még pedig 
egy lakást 3 utcai, 1 udvari szobával, 
üzlethelyiséggel, konyha, pince, padlás 
és éléskamrával, külön udvar és mély- 

kuttal.
4 lakás 2- 2 szobával, konyha, élés­
kamara és fafészerrel szintén azonnal 

kiadó.
Bővebb felvilágosítást nyújt Stadler 
Lőrinc háztulajd. Bem-u. 46. 2-3.

Bővebb felvilágosítást 
nyújt a hivatalos órákban

Az Igazgató.

i

Bérbeadó.
A Rákóczi-ut 4. sz ház — üzlethelyi­

ség — bérbeadó.
Bővebbet LANG János sörcsarnokában.

1—3.

Első segéd,

Poszpischil Ferenc sk.
igazgató.

Herbich József sk. 
elnök.

aki a vasüzletben kellő jártassággal bir, a 
horvát, magyar és német nyelvet érti s jó 
bizonyítványokkal rendelkezik, azonnal felvétetik

Reitter és Buschbacher-nél Vinkovci.

Schaumburg-Lippe Herceg 
= BEREMENDl = 

PORTLANDCEMENT- és MSZMÜVEI
Kereskedelmi igazgatóság:

PÉCS, Indóház-utca 45. 
Müvek: BEREMEND.

Kitűnő minőségű és páratlanul szép szinü

= PORTLANDCEMENT = 
és fehérmész gyártása,

valamint géppel zúzott kavics és nyers 
mészkő előállítása.

Évi termelés : 500,000 q portlandcement, 
120,000 q fehérmész ö 800,000 q kavics.

Portlandcementünk kiváló minősége • 
mindenütt a legnagyobb elismerést vívta 
ki. — A hivatalos szabványokat messze 
felülmúló misőségért szavatolunk. 2—30

Pontos és gyors kiszolgálás !
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a legjobb folyékony
fémtisztitó.
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HELICAL

4. oldal. 1911. Julius hó 9.

t-

dien

Frfis és hatásos a VALÓDI

fifolia-huzókenőcs
azelőtt csudakenűcs.)

Megakadályoz 
megszüntet vér- 
mérgezést. Fö­
löslegessé teszi 
az operációt.

Alkalmazzák : 
tejképzödés aka 
dályainál, mell- 
keményedésnél,
Orbánénál, min­
denféle régi ba­

joknál, feltört lábnál v. lábszárnál, 
sebeknél dagadt lábnál, csont ba­
joknál ; iitési, szurásl, lövési, vágási 
és zúzott sebeknél; üveg- vagy 
faszilánk, homok, tövis kihúzására; 
daganatoknál, keléseknél, karbun- 
kuiusoknál, mindenféle támadásnál, 
rák ellen; ujj- és körömbajoknál, 
hólyagoknál mindenféle égési sebeknek fagyásnál, nyakdagana" 
toknál, vérdaganatoknál fülfolyásnál, gyermekek sebeinel stb* 
stb. Két doboznál kevesebb nein küldetik ; csakis a pénz előre 

beküldése vagy utánvét melett Két tégely 3 K 60 fill.

Egyetlen beszerzési forrás: fl. THIERRY védangyal 
gyógyszertára PREGRfiOA, Rohics mellett

kapható minden nagyobb gyógyszertárban és nagyban a 
4 -20 droguista-nagykereskedésekben.

Allein echter Balsam
Uli der Ssk.l:i»l>l*l*.Uk*ZiS
A Thierry in Pngrrda

Ui Rehihth-Bauerfcruivv

Közismert egy val. 
Balzsam családi üveg

5 K 60.

KERÉKPÁROK

Legkiválóbb 
és ajánlatos 

kíállilás.

Diszkatalogus
ingyen.

Legnagyobb
technikai

tökély.

Diszkatalogus 
ingyen.

Premier-Werke Eyer-Csehcrszág

Képviselő: Kohl Jakab, lijvsrbász.

Öt liter
rendelésnél házhoz szállít

Eredeti 
Szerémi 
Hegyi

Wachtl Imre kádár
= Újvidék, =
Petőfi-utca 8. szám.

:5g~

flsszonydicsérel- 
mosókivonat,

a fehérnemű beáztatására.
A legtökéletesebben helyettesíti a 
napon való fehérítést.

A legjobb, legbiztosabb mosópor.

Mosópor vásárlása mindig 
bizalom kérdése; ha tehát az ér­
tékes fehérneműt a kártól meg te 
akarjuk óvni, úgy óvakodjunk min- p 

den utánzattól!

M-i-i-t ? Papa megengedte! Hisz valódi 

Jacobi-féle Aiitinioolin-cigarettahüvelyek

fadobozban!“

Szives tudomásul.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­

mására hozni, hogy Weizer Benő jun. 20. 
óta megszűnt cégtársam lenni s ezért sem 
fizetéseket, sem megrendeléseket nem fogad­
hat el nevemben. Midőn jól felszerelt férfiszabó 
üzletemet ajánlom a t. közönség szives jóin­
dulatába és pártolásába, maradtam tizstelettel

Balasits és társa
3—3 Újvidék, Duna-utca 11.

Azonnal kiadó!
Az Andrássy-utca 9. szám alatt egy bolt­
helyiség, 1 szoba, konyha. A bolthelyiség 
alkalmas hentes vagy szabó üzlet részére, 
amelyekre a berendezés teljesen megvan. — 
Ugyanezen házban egy udvari, 2 utcai szoba 

és 1 konyha szintén azonnal kiadó.

Vigyázzon! Csakis a „Jakobi" jelzéssé valódi 
18—25

Gyárt: mezőgazdasági gépeket, öntött vas és lágyvasöntvényeket saját és beküldött minták után 

továbbá transmissiókat és szijkerekeket, gőzkazánokat és viztartányokat. E szakmába vágó 

= javításokat gyorsan és olcsón készít. -------

Tervezetekkel és árjegyzékekkel ingyen szolgáluuk*

Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidék.

54 Évröl-évre gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben 
54 jelentékeny mennyiséget tesz ki.
í Cégünk ennek következtében közvetlen a ter-

2 melőkkel kötött egyezségek alapján NAGY
előnyökhöz jutott; de ezen előnyöket kizárólag
nagyrabecsiilt vevőinek biztosítja.

54 Fűszer, csemege, Kávé és bor szükségletét
á —legolcsóbban tehát .

I Wagner Testvérek
54 cégnél ÚJVIDÉKEN szerezheti be.

Saját érdekében kérjen árlapot.


